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 1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.1)
Кейс 1. Собственные средства торгового  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс. руб., проценты    за  кредит  -  20  % годовых,  ; налог на прибыль 20%, коэффициент трансформации 2,  доля переменных затрат в выручке - 80 %, постоянные затраты  - 100 тыс. руб.  Определите предпринимательский риск и эффект финансового рычага. Проанализируйте полученный результат. 

Кейс 2. Собственные средства торгового предприятия 500 тыс. рублей, коэффициент трансформации активов равен 3, доля переменных затрат в выручке – 40%, постоянные затраты – 100 тыс. рублей. Определите порог рентабельности и запас финансовой прочности в тыс. рублей. Проанализируйте полученный результат. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.2)

Кейс 1. Собственные средства торгового предприятия – 300 тыс. рублей, заемные – 200 тыс. рублей, проценты за кредит – 30 % годовых, коэффициент трансформации – 3, доля переменных затрат в выручке – 40%, постоянные затраты – 400 тыс. рублей. Определите финансовый рычаг. Проанализируйте полученный результат. 

Кейс 2. Ожидаемая доходность  и риск проектов 

	Риско​вые проекты
	Будущие состояния экономики

	
	1-е 
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	Доходность, тыс. руб.

	Вариант 1
	125
	200
	150

	Вариант 2
	150
	225
	125


Оценить риски для каждого проекта.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.3)

Кейс 1. Примите  стратегическое управленческое решение, если вероятности благоприятного и неблагоприятного состояния внешней среды  равны 0,6 и 0,4.


Предполагаемая выгода принимаемых решений представлена ниже:

	Стратегии
	Выигрыш при состоянии внешней среды, ус.ед.

	
	Благоприятная конъюнктура
	Неблагоприятная конъюнктура

	1
	300 000
	- 210 000

	2
	100 000
	- 30 000

	3
	10 000
	10 000


Кейс 2. Планируемая цена реализации единицы продукции – 8 300 рублей;

Переменные расходы на реализацию единицу продукции – 7 000 рублей;

Постоянные расходы -  237 900 рублей. Определить  индексы безопасности, если  планируемый объем реализации будет составлять  250 000 единиц продукции.

Рассчитать чувствительность проекта:

 - по цене;

- по постоянным расходам;

- по переменным расходам.

Сформулировать выводы о величине риска на основе индексов безопасности.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

Кейс 1. Примите стратегическое управленческое решение, имея патент на выпуск новой продукции:

А). Создавать новое крупное производство;

В). Создать малое предприятие;

С). Продать патент.


Вероятность благоприятного и неблагоприятного состояния внешней среды  равна 0,55 и 0,45 соответственно.


Предполагаемая выгода принимаемых решений представлена ниже:

	Стратегии
	Действия фирмы
	Выигрыш при состоянии внешней среды, ус.ед.

	
	
	Благоприятная конъюнктура
	Неблагоприятная конъюнктура

	1
	Создание нового крупного предприятия
	200 000
	- 110 000

	2
	Создание малого предприятия
	110 000
	- 40 000

	3
	Продажа патента
	20 000
	20 000


Кейс 2. Организация реализует товары оптовым покупателям. В связи с неопределенным спросом на товары потребность в товарных запасах в течение месяца также неопределенна.

Товар поставляется в контейнерах, причем известно, что потребность может составлять  П1,П2 …..Пn контейнеров.

Резервы товарных запасов в организации могут составлять ТЗ1, ТЗ2…..ТЗn.

Удельные затраты на хранение товарных запасов равны с1, а удельные издержки дефицитности товарных запасов составляют с2.

Сформировать оптимальную стратегию управления  товарными запасами в организации, если 

n = 5;           с1=5;          с2=3

Ф = ( 2300;  2500;  3500;  4100)

ТЗ= (1500;   2500;  3500;  4100)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

Кейс 1. Организация имеет 2 торговых павильона.

Известен прирост  прибыли от реализации товаров каждого торгового павильона  при режиме работы с 9.00 до 24.00 (новый режим работы – В1) в сравнении с режимом работы с 9.00 до 20.00 (старый режим работы – В2).

В зависимости от ассортимента реализуемых товаров  А1 и A2 эффект будет разный.

Максимальный выигрыш соответствует наибольшему значению критерия эффекта при смене режима работы организации.

В таблице дана матрица игры, где В1 и В2 – стратегии руководителя организации; А1 и А2 – стратегии, отражающие эффект от реализации разного ассортимента товаров:

	Стратегии 

руководителя организации


	Стратегии, отражающие эффект от реализации разного ассортимента товаров

	
	А1
	А2
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	В1
	0,8
	0,3
	

	В2
	0,4
	0,6
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Найти оптимальную смешанную стратегию руководителя организации.

Рассчитать гарантированный средний результат.

Кейс 2.  На основе сведений о деятельности торговой организации определить относительную значимость рисковых факторов двух проектов вложения капитала.

При расчетах использовать следующую шкалу бальных оценок в условных единицах для каждого элемента матрицы:

“0” условных единиц - если показатель 1-го проекта меньше, чем показатель 2-го проекта;

“1” условных единиц - если показатели равнозначны;

“2” условных единиц - если показатель 1-го проекта больше, чем показатель 2-го проекта.

Принять управленческое решение на основе матрицы оценок по рисковым показателям:

	    i -e
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* 1 - объем товарооборота;

* 2 - прибыль торгового предприятия;

* 3 - качество обслуживания покупателей;

* 4 - рентабельность торгового предприятия;

* 5 - ассортимент реализуемых товаров;

* 6 - финансовые активы торгового предприятия;

* 7 - издержки обращения торгового предприятия;

* 8 - реклама в торговом предприятии;

* 9 - срок окупаемости имущества торгового предприятия;

Рассчитать коэффициенты весомости.

Выявить уровни важности для каждого рискового фактора, причем на каждом уровне важности размещаются критерии, баллы важности которых отличаются от других не более, чем на 10 % величины наибольшей оценки каждого уровня. 

Ранжирование выполнить по  принципу максимина: наибольшему значению весомости соответствует наивысший  ранг - 1.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

Кейс 1. На основе сведений о деятельности  торгового предприятия определить наименее рисковый вариант вложения капитала:

	Номер события
	Полученная прибыль, 

тыс. руб.
	Число случаев наблюдения

	Вариант 1

	1
	120 000
	30

	2
	135 000
	38

	3
	150 000
	41

	Вариант 2

	1
	136 000
	42

	2
	144 000
	37

	3
	175 000
	27


Определить: 

- среднее значение полученной прибыли;

- дисперсию;

- стандартное отклонение;

- коэффициент вариации.

Сформулировать выводы о величине риска. Принять управленческое решение о выборе наименее рискового вложения капитала и обосновать его.

Кейс 2. На основании исходных данных инвестиционного проекта, параметры денежного потока для которого приведены на рисунке 1, определить, что выгоднее: досрочное прекращение проекта или дополнительные вложения на рекламу, величина которых приведена в таблицах 1 и 2.
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Рисунок 1. Сценарии реализации инвестиционного проекта (тыс. руб.)
Таблица 1. - Затраты на рекламу и прирост дохода от увеличения продаж (тыс. руб.)
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Таблица 2. - Затраты на рекламу и прирост дохода от увеличения продаж для второго года (тыс. руб.)
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3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.1)
1. Если выручка растет, то предпринимательский риск

a)       снижается

b)       возрастает

c)       не изменяется

2. Собственные средства  предприятия  250  тыс.руб.,   заемные  -  200 тыс.руб., проценты    за  кредит  -  20  % годовых; налог на прибыль 24%, коэффициент трансформации 2,  доля переменных затрат в выручке - 60 %, постоянные затраты  - 100 тыс.руб.  Определите коэффициент финансового риска.

1. 23,68      

2. 2,6

3. 1,18      

4. 1,38

5. 1,20      

6. 1,64

3. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Вероятность наступления неблагоприятного события высокая, ущерб незначительный 

2.       -  Перемещение риска 

3.       -  Снижение риска

4.       -  Принятие риска

5.       -  Защита от риска

6.       -  Избежание риска

7.       -  Диверсификация риска

4. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Вероятность наступления неблагоприятного события низкая, ущерб незначительный 

8.       --  Перемещение риска 

9.       -  Снижение риска

10.       -  Принятие риска

11.       -  Защита от риска

12.       -  Избежание риска

13.       -  Диверсификация риска
5. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Вероятность наступления неблагоприятного события высокая, ущерб значительный 

14.       -  Перемещение риска 

15.       -  Снижение риска

16.       -  Принятие риска

17.       -  Защита от риска

18.       -  Избежание риска

19.       -  Диверсификация риска

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции УК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции УК-1.2)
1. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Вероятность наступления неблагоприятного события невысокая, ущерб значительный 

20.       -  Перемещение риска 

21.       -  Снижение риска

22.       -  Принятие риска

23.       -  Защита от риска

24.       -  Избежание риска

25.       -  Диверсификация риска

2. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Вероятность наступления неблагоприятного события средняя, ущерб средний 

26. -  Защита от риска 

27. -  Снижение риска

28. -  Принятие риска

29. -  Перемещение риска

30. -  Избежание риска

31. -  Диверсификация риска

3. Для оценки согласованности мнений экспертов используют коэффициент:

1. вариации;

2. конкордации;

3. прокрастинации;

4. согласия.

4. Для количественной оценки степени риска используют:

1. Дисперсию;

2. Среднее квадратическое отклонение;

3. Коэффициент осцилляции;

4. Коэффициент вариации.

5. учитывает наличие склонности предпринимателей принимать большой риск ради получения большей ожидаемой прибыли теория:

1. Дж. М. Кейнса;

2. Ф. Найта;

3. А. Маршалла и А. Пигу

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
1. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Автомобиль, доставляющий товар, может быть задержан на несколько часов при пересечении границы

1. -  Перемещение риска 

2. -  Снижение риска

3. -  Принятие риска

4. -  Защита от риска

5. -  Избежание риска

6. -  Диверсификация риска

2. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Из-за пробок на дорогах доставка товара в торговые точки города произойдет с опозданием на 2 часа

1.  -  Принятие риска 

2.  -  Снижение риска

3.  -  Защита от риска

4.  -  Перемещение риска

5.  -  Избежание риска

6.  -  Диверсификация риска

3. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Проверяющий не примет Вашу отчетность, потому что обнаружит в ней серьезную ошибку

1.  -  Защита от риска 

2.  -  Снижение риска

3.  -  Принятие риска

4.  -  Перемещение риска

5.  -  Избежание риска

6.  -  Диверсификация риска

4. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: Вам предложено внести предоплату по договору поставки, при этом известно, что поставщик находится в состоянии банкротства и ликвидации

1.       -  Избежание риска 

2.       -  Снижение риска

3.       -  Принятие риска

4.       -  Перемещение риска

5.       -  Защита от риска

6.       -  Диверсификация риска

5. Какая стратегия управления риском уместна в данном случае: значительная часть персонала Вашего магазина может заболеть гриппом во время эпидемии

1.       -  Снижение риска 

2.       -  Защита от риска

3.       -  Принятие риска

4.       -  Перемещение риска

5.       -  Избежание риска

6.       -  Диверсификация риска

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
1. Для чего может быть использован метод анализа чувствительности?

1.       -  для отбора факторов, которые требуют более детального прогнозирования и более тщательного мониторинга

2.       -  для составления списка потенциальных инвесторов

3.       -  для определения пороговых значений параметров (максимальных или минимальных), за пределами которых проект становится убыточным

4.       -  для определения премии за риск в составе ставки дисконтирования

2. Для чего может быть использован метод «Расчет критических точек»?

1.        -  для определения пороговых значений параметров (максимальных или минимальных), за пределами которых проект становится убыточным

2.      -  для отбора факторов, которые требуют более детального прогнозирования и более тщательного мониторинга

3.       -  для составления списка потенциальных инвесторов

4.       -  для определения премии за риск в составе ставки дисконтирования

3. Правило Парето предусматривает разделение совокупности логистических объектов на…

Выберите один ответ:

1. Три части – 20%, 30% м 50% 

2. Две части – 20% и 80% 

3. Две части – 30% и 70% 

4. Четыре части по 25% 

4. В точке безубыточности прибыль:

1. минимальна;

2. максимальна;

3. равна нулю.

5. При АВС анализе в группу А попадут:

1. самые опасные риски;

2. промежуточные риски;

3. наименее опасные риски.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

1) Измерение риска в форме стандартного отклонения предполага​ет распределение доходности по акциям или доходов по иным рисковым проектам:

а) равномерное;

б) нормальное;

в) Фишера;

г) Стьюдента.

2) При анализе риска инвестиционных проектов в ре​альный сектор целесообразно выделять следующие типы сценариев буду​щего развития:

а) благоприятная конъюнктура рынка;

б) устойчивая конъюнктура рынка;

в) неблагоприятная конъюнктура рынка;

г) крайне неблагоприятная конъюнктура рынка.

3) 
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 - это формула:

а) NPV;

б) чистой настоящей стоимости;

в) будущей доходности;

г) математического ожидания будущей доходности.

4) Ожидаемая доходность и риск по инве​стициям находятся в соотношении:

а) чем выше доходность, тем ниже риск;

б) чем ниже доходность, тем выше риск;

в) чем выше доходность, тем выше риск;

г) чем ниже доходность, тем ниже риск.

5) 
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 - это формула:

а) дисперсии;

б) чистой настоящей стоимости;

в) среднеквадратического отклонения.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

Занятия указанного типа не предусмотрены основной профессиональной образовательной программой.
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